

~ ТВОЙ ДОЛГ, ДОЯРКА ~

Центральный Комитет партии поставил задачу: догнать капиталистическую Америку по производству мяса, молока и масла на душу населения. Расчеты показывают, что поставленная задача может быть выполнена в 1958 году. Но для этого потребуется упорный и напряженный труд работников животноводства и особенно доярок. Мы имеем примеры в нашем районе, когда доярки уже давно перешагнули барьер в 2000 литров и надаивают по 2100—2250 литров молока. 510 литров на фурштную корову уже в этом году надала передовая доярка колхоза «За лучшую жизнь» Семяшкина А. С. Этот показатель дает ей почетное право считаться победителем в социалистическом соревновании в первом квартале. Успехи Анны Семеновны Семяшкиной не случайны. Она хорошо ухаживает, заботливо кормит скот, вволю поит его в помещении подогретой водой. Она прилагает много усилий к тому, чтобы поддерживать в коровнике чистоту и порядок. Когда скот выходит на прогулку, она чистит помещение и удаляет навоз из стойл. По два раза в день чистит скот.

Но не всегда так.

Посмотрите на публикуемую сегодня сводку соревнования доярок района. Видите, сколько у нас еще доярок, которые не выполнили плана надоя молока в марте месяце. Безусловно есть причины, зависящие не от них. Однако многое зависит все же от самих доярок. Недаром в народе сложилась поговорка: молоко у коровы на языке и в руках доярки. Вот от рук доярки, от ее умения, любви к делу, настойчивости и требовательности зависит успех дела. Разве можно считать нормальным, например, когда доярки колхоза «Путь Ленина» и др. оставляют коров на ночь некормленными, поят холодной водой, не выпускают на прогулки. А сколько у нас еще на фермах безхозяйственности, не экономного расходования кормов, не бережливого отношения к инвентарю, к колхозному оборудованию. Посмотрите, товарищи доярки, вокруг себя внимательно и вы увидите массу недостатков, которые тяжелым грузом ложатся на вашу продукцию, на ваш заработок.

Сейчас самый ответственный период стойлового содержания скота. Нужно, не снижая продуктивности (надоя молока), закончить зимовку и подготовить перевод коров на весенне-летние пастбища. В большинстве колхозов еще продолжается растел. Следовательно, большим резервом увеличения надоев может служить разделяние коров. Но разделяние коров не должно сводиться только к одному увеличениюдачи кормов и концентратов. Для получения высоких удоев гораздо большее значение приобретает правильное и своевременное кормление, достаточно продолжительный отдых, прогулки, тщательное выдавивание и массаж вымени, строгое соблюдение сроков начала и конца дойки, введение в рацион животных рыбы, таловой коры, сенного чая. Поэтому твой долг, доярка, проявлять больше заботы о своей ферме, о тех, кто с тобой работает рядом. Тех, кто может быть еще плохо и нечестно относится к своим обязанностям, нужно обсудить на собрании, разъяснить всю важность борьбы за молоко. Тем же, у кого не получается, нехватает опыта и практики надо помочь, передать свой опыт, свои знания.

Наш район имеет полную возможность с честью выполнить свои обязательства и этого надо добиться. Все дело сейчас зависит от вас, товарищи доярки. Проявляйте больше заботы о повышении надоев молока! Лучше кормите и поите коров. Задавайте грубые корма только в измельченном и запаренном виде. Страйтесь каждый килограмм кормов использовать с наибольшей пользой для дела. Помните: Америку мы обязательно обгоним, надо только работать не покладая рук, настойчиво борясь за повышение продуктивности скота.

Победа не приходит сама, ее завоевывают.

За 3000 центнеров рыбы сверх плана

Она приходит через напряженный труд, через упорство и настойчивость сотен на первого квартала, дав стране 1292 трудовыми успехами Родину на кануне 1957 года. Рыбаки и рыбачки Шурышкарского района в ответ на призыв партии увеличили производство продуктов питания в стране в путину 1957 года досрочно к 15 сентября выполнили годовой план. А свои обязательства по вылову 1540 центнеров рыбы они закончили к 1 октября.

В этом году рыбаки района не снижают темпов, добиваются новых, более высоких показателей. Передовики рыбного промысла семи колхозов и рис, на 375 процентов выполнил свое государственного лова успешно выдержанное испытание: в суровых условиях зимы этого года и непривычной обстановке подледного лова они завершили выполнение пла-

год издания 16-я

№ 28 (1198)

Четверг

10

АПРЕЛЯ

1958 г.

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Передовой рыбак колхоза „Новый путь“ Шульгин Иван Филиппович выловил 2514 килограмм рыбы, выполнив годовое задание на 109 процентов. „Свои трудовые успехи, — говорит Иван Филиппович, — я посвящаю историческим решениям Сессии Верховного Совета СССР“.

Не отстал от Азовского рыбака и Русмиленко Дмитрий Самойлович колхозник н-за „Путь Сталина“, который тоже завершил годовой план рыбодобычи. Вместо годового плана 2700 кг. он выловил 3630 кг!

Ф. Т.

Обработчицы

В цех Шурышкарского рыбобоучастка от рыбаков колхоза ежедневно поступает свежая рыба. Только за первый квартал ее поступило 250 центнеров. Для того, чтобы сохранить рыбу и отгрузить после распыления льда Салехардскому рыбоконсервному комбинату первыми сортами, требуется заботливый уход, внимательное отношение обработчиков. Каждая рыбка должна пройти через руки обработчиков и быть обработана по всем технологическим правилам. С такой работой успешно справляются Мухачева Г., Плехова Ф. Индеева И., передовые обработчицы Шурышкарского рыбобоучастка.

И. Батнасунов.

Бюро Шурышкарского РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся занесли на районную Доску почета следующих передовиков рыбного промысла успешно выполнивших план добычи рыбы первого квартала 1958 года.

* 1. Колхоз «Путь Сталина» (председатель колхоза Черемисов Михаил Тимофеевич, бригадир рыбодобычи Яркин Петр Карпович, секретарь партийной организации Конкин Прокопий Федорович), выполнивший план рыбодобычи первого квартала на 308 процентов.

2. Колхоз «За лучшую жизнь». (председатель колхоза Канев Митрофан Семенович, бригадир рыбодобычи Литва Николай Алексеевич), выполнивший план рыбодобычи 1 квартала 1958 года на 215 процентов.

3. Колхоз «40 лет Октября» (председатель колхоза Егармин Николай Сергеевич, секретарь партийной организации Попов Григорий Калинович), выполнивший план рыбодобычи 1 квартала 1958 года на 202,6 процента.

4. Колхоз «Елап-юш» (председатель колхоза Пузрев Андрей Трофимович, бригадир рыбодобычи Пырьев Степан Павлович, секретарь первичной партийной организации Питласов Иван Иванович), выполнивший план рыбодобычи 1 квартала 1958 года на 135 процента.

Рыболовецкие бригады Кушеватского рыбозавода:

Степанова Николая Алексеевича, выполнившую план добычи рыбы на 129 процентов.

Коршунова Алексея Григорьевича, выполнившую план добычи рыбы на 210 процентов.

VIII сессия исполкома райсовета

8 апреля с. г. состоялась VIII сессия Шурышкарского райсовета. Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Об исполнении бюджета района за 1957 год и об утверждении бюджета на 1958 год.

2. О повышении продуктивности домашнего животноводства в колхозе «Заря» за 1958 год.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий районным финансовым отделом т. Хозяинов А. Ф., по второму вопросу выступил председатель колхоза тов. Сасико Я. А.

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

председатели колхозов «За лучшую жизнь» М. С. году 600 центнеров рыбы. «310 центнеров «Красный путь» Свалов И. Г. сами лично неров сверх плана — обязательство показывали пример высокого труда на лову, как напряженное, но мы его выполним, вместе с рыбаками они намечали места следующих таково слово колхозников артели, изыскивали новые угодия для подледного «Красный путь», — говорит председатель колхоза Свалов. Эти открытые, чистосердечные заявления, сказанные с трибуны совещания, проникнутые сознанием высокого долга перед страной и государством, еще раз убеждают нас в великой силе советского народа.

Приближается горячее и ответственное время у рыбаков севера — путина. Сколько предстоит преодолеть трудностей, а сколько нужно сделать, прежде чем добиться желанной цели? И первое, что требуется сделать на этом пути, вовремя и качественно подготовиться к путине... От подледных тоней до первых притонений по этой открытой воде осталось не так много времени, но мы не сомневаемся в том, что слово рыбаков нашего района не разойдется с делом. Они выйдут победителями в соревнования с Приуральским районом, и страна получит дополнительно к плану еще 3000 центнеров рыбы.

Г. Григорьев.

УСИЛИМ БОРЬБУ ЗА ПОВЫШЕНИЕ НАДОЕВ МОЛОКА!

Почетная обязанность животноводов.
на одной ферме.
НЕПРАВИЛЬНОЕ МНЕНИЕ.
Каждая ферма должна выполнять свои планы.

Соревнование колхозов района по надою молока на 1 апреля 1958 года

Занимаемое место	КОЛХОЗЫ	Надоено на 1 фуражную корову литров				
		1 квартал		За март		
		план	факт.	1958 г.	1957 г.	
1	"За лучшую жизнь"	450	466,3	171,7	170,4	
2	"Красный путь"	280	328,1	100,0	109,0	
3	"Советский север"	250	279,7	126,3	101,6	
4	Имени Жданова	350	337,0	137,0	114,3	
5	"Заря"	400	371,0	156,7	150,0	
6	"Елап-юш"	350	311,2	117,9	97,9	
7	"Верный путь"	400	332,4	116,4	111,0	
8	"Путь Сталина"	300	210,5	—	104,0	
9	"Путь Ленина"	380	242,5	86,0	80,4	
10	"40 лет Октября"	300	184,0	62,8	53,3	
11	"Новый путь"	250	114,1	49,8	180,7	
Итого по району		337	302,8	116,2	115,9	

Соревнование доярок колхозов района по надою молока на 1 апреля 1958 г.

Занимаемое место	ДОЯРКИ	Надоено молока на 1 фураж. корову литров		КОЛХОЗЫ
		Всего за кварт.	март	
1	Семяшкина А. С.	510,0	194,7	"За лучш. жизнь"
2	Согруева О. Н.	425,1	153,3	"За лучш. жизнь"
3	Кондыгина Н. Л.	416,0	169,0	"Заря"
4	Милютина В. В.	411,0	181,0	"Заря"
5	Шахова С. Ф.	406,0	125,0	"Красный путь"
6	Токарева Е.	391,0	159,0	"Заря"
7	Манжиева М.	372,0	170,2	Имени Жданова
8	Филиппов А. С.	364,6	110,6	"Елап-юш"
9	Захарова А.	361,0	137,0	"Заря"
10	Рыбьякова И. Д.	338,5	113,2	имени Жданова
11	Синицина А. И.	338,0	153,0	"Заря"
12	Рочева П. Я.	326,1	117,8	"Путь Ленина"
13	Еприна А. П.	329,0	155,0	"Елап-юш"
14	Хартаганова М.	321,4	155,0	имени Жданова
15	Куртамова Т. А.	316,0	108,0	"Елап-юш"
16	Васильева А. И.	309,0	142,0	"Заря"
17	Конева Р. И.	305,9	101,0	"Путь Ленина"
18	Чупрова У. А.	300,0	93,0	"Красный путь"
19	Беляева И. Е.	295,9	76,5	"Путь Ленина"
20	Прокопьева Р. Т.	286,5	127,1	"Совет. север"
21	Сумьянова М.	286,0	122,3	имени Жданова
22	Чупрова А. И.	278,0	84,0	"Красный путь"
23	Ануфриева М. М.	276,5	115,3	"Путь Ленина"
24	Тырлина Е. М.	273,1	118,0	"Совет. север"
25	Важенина К. С.	270,0	139,5	"Путь Ленина"
26	Назарова М.	267,5	115,9	имени Жданова
27	Валеева С. П.	249,9	103,9	"Путь Ленина"
28	Шелудякова К. А.	247,6	117,0	имени Жданова
29	Сметанина У. П.	237,0	78,4	"Путь Ленина"
30	Попова В. С.	218,8	60,5	"Путь Ленина"
31	Сиротахова Д.	184,4	62,9	"40 лет Октября"
32	Лонгортова О. М.	178,0	40,0	"Елап-юш"
33	Сухарина Т. В.	169,4	55,2	"Путь Ленина"
34	Конева А. С.	152,8	41,2	"Путь Ленина"
35	Еприна С. Т.	114,1	49,9	"Новый путь"

Улучшая кормление коров, скормливая сдобренные грубые корма, применение кормление рыбой, сенным чаем, картофелем, силосом, некоторые доярки улучшили свои показатели по надою молока. Так Кондыгина Наталья Леонтьевна из колхоза "Заря" на 18 марта с. г. занимала 6-е место, а сейчас она уже занимает 3-е место среди доярок района. Манжиева Мария из колхоза им. Жданова вместо 17-го места занимает теперь 7-е. Но к сожалению отдельные правления не выполняют основные требования повышения продуктивности животноводства, и не только повысили удои молока на фуражную корову в первом квартале, но резко снизили по сравнению с этим же периодом 1957 года. Так по колхозу "Новый путь" (председатель т. Шахов В. Г.) удои снижены на 242 литра, "Елап-юш" (председатель тов. Пузырев А. Т.) на 17 литров, "Советский север" (председатель т. Шахматов И. И.) на 49 литров, "Красный путь" (председатель т. Свалов И. Г.) на 40 литров. Настала пора правлениям колхозов в лице вышеуказанных председателей подзадуматься над тем, как добиться постоянного повышения продуктивности домашнего животноводства.

Итоги социалистического соревнования в разрезе доярок колхоза "Верный путь" в данной сводке не освещены, так как правление колхоза не представляет данные для опубликования их в районной газете.

Хотя и выполнили план

ГЛАВНОЕ — ЕСТЬ ХОРОШИЕ ЛЮДИ

Колхоз «Красный путь» (председатель т. Свалов И. Г.) выполнил план надои молока первого квартала 1958 года на 117 процентов. Эта цифра убедительно говорит о том, что животноводы колхоза стремятся к наиболее полному решению задач, стоящих перед ними. Доярки тт. Шахова С. Ф. и Чупрова А. И. немало труда вкладывают для того, чтобы перевыполнить план. Лучших успехов среди своих товарищей по работе добилась Шахова С. В., депутат сельского Совета. Квартальный план она выполнила на 145 проц., надоив на фуражную корову по 406 литров.

«ОСТАЁТСЯ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ»

Достигнутые успехи, однако, не дают права животноводам и правлению этого колхоза довольствоваться ими. Надои молока на одну фуражную корову нужно из месяца в месяц повышать. Почему, например, находясь в одних и тех же условиях, имея одинаковое число дойных коров, доярка Шахова С. Ф. выполнила план на 145 проц., а Чупрова У. А.—на 99 проц. Ведь какие-то причины должны быть? Вот эти причины, недостатки и упущения нужно искать постоянно. А для этого ча-

ще беседовать с доярками, чаще посещать ферму руководителям правления, проводить производственные совещания, которые пока правление колхоза считает проводить не обязательно.

4 апреля нами была организована беседа с доярками колхоза, на котором обсуждалось обращение Тюменского обкома КПСС к правлению колхозов, директорам МТС и совхозов, секретарям парторганизаций колхозов, МТС и совхозов, ко всем животноводам области. Дояркам был поставлен вопрос: на какие недостатки в своей работе и в руководстве правления могут они указать.

«К нам, дояркам,— сказала Чупрова А. И., —правление относится отзывчиво. В чем могут, всегда помогают. Но вот об одном не могу я сказать. Слишком уж загружен рабочий день доярки. Нам самим приходится носить сено на ферму. Сено находится на берегу, в трехстах метрах от фермы. Очень много времени уходит на то, чтобы разгребать снег и подвозить к ферме. Мы с этим вопросом обращались в правление. Нам обычно отвечают так: нет смысла ставить на подвозку сена отдельного человека и оплачивать его работу. Намто, ведь, за это не платят. К тому же и теплую воду мы ноделием зооветерина-

Ф. Кон

Никто из животноводов нашего района должен стоять в стороне от соревнования тружеников сельского хозяйства нашей области с омичами и курганцами!

ПОПРАВКА

В № 27 от 3 апреля с. г. в нашей газете допущены ошибки. Так, на первой странице в пятой колонке в пункте „3“ напечатано: "... Построить на сезонных точках в Машане..." Следует читать в Машагорте. В этой же пятой колонке, девятая строка снизу, следует читать не 127, а 1127.

Редактор Г. ТУТОЛМИН.

СКОРО



СОЛДАТЫ



эти фильмы будут демонстрироваться в Мужевском кинотеатре
"Весна" и "Марс".